
 
Betoog Sport en Kindcentrum Borne West – 11 juli 2023 

 

Voorzitter, 

Hier staan we dan weer, nadat we nog niet zo lang geleden hebben moeten besluiten om de stekker 

uit het project ’t Wooldrik te trekken is er met man en macht gewerkt om hier vanavond een goed, 

gewogen en degelijk voorstel aan ons voor te leggen. 

 

We starten aan het begin van een betoog vaak met complimenten.  

Voorzitter, namens de fractie van het CDA Borne een gouden compliment aan alle medewerkers en 

betrokkenen die hebben meegewerkt aan de totstandkoming van dit voorstel. 

Het voorstel laat samenwerking, verbinding, vertrouwen, daadkracht en lef zien.  

 

Tijdens de raadsvergadering van 28 maart jl hebben wij uitgesproken dat onze grote voorkeur uitgaat 

naar het bouwen van het kindcentrum op locatie Ridderspoortje / Jan Ligthart en het Sportcentrum 

op locatie het Wooldrik. Hier staan wij, ondanks dat we de totaalvisie hiermee los hebben moeten 

laten, nog steeds achter. Denkrichting A & B vallen dus af voor ons. Wij zien het overigens als een 

absolute pré dat het zwembad los gekoppeld is van het hoofd- en sportgebouw vanwege de risico’s 

en de toekomstplannen waarbij we keuzes kunnen maken voor het zwembad.  

Wij zouden graag op een zestal punten  (kort) ingaan vanavond in deze eerste termijn. 

Het onderwijs 

Voorzitter, de situatie voor het onderwijs is intussen nijpend. Het is onze verantwoordelijkheid om de 

leerlingen les te geven in een schoolgebouw die anno nu fris en van deze tijd is. Het onderwijs 

spreekt een grote voorkeur uit om te bouwen op locatie Jan Ligthart / Ridderspoortje, er ligt een plan 

klaar, er zijn goede afspraken gemaakt en er is noodzaak om op korte termijn de bouw te starten. 

Wij vertrouwen ons college erop dat er een constructieve samenwerking blijft en dat u ons wanneer 

het nodig is een update geeft. 

Kortom: zet die schop maar in de grond.  

De sport 

Onze fractie kan het college steunen in denkrichting D.  

Voorzitter, wij willen u hier wel specifiek een 3-tal kaders bij meegeven: 

1. Wij verwachten van u dat er rekening gehouden wordt en met de bouw meegenomen wordt dat 

de akoestiek in de hal verantwoord en prettig is. De compartimenten zullen dus zoveel mogelijkheid 

geluiddempend moeten zijn; 

2. Wij willen de groei van sportverenigingen absoluut niet tegengaan. Als er in de toekomst blijkt dat 

het sportcentrum uit zijn jasje groeit, dan verwachten wij dit tijdig te horen zodat we de ruimte die 

beschikbaar is naast het sportcafé kunnen gebruiken om uit te breiden. Met als specifieke vraag: 

wordt er in het huidige ontwerp technisch rekening gehouden dat uitbreiden op deze plek mogelijk is 

zonder dan allerlei ingrijpende aanpassingen, bijvoorbeeld infrastructureel, te moeten doorvoeren in 

het dan staande gebouw? 

3. Een goede capaciteitsplanning is noodzakelijk, wij vertrouwen erop dat deze op korte termijn 

komt.  



 

Graag een reactie van de portefeuillehouder over de bovengenoemde 3 kaders.  

 

Het sportbedrijf 

Voorzitter, wij blijven er wat moeite mee hebben dat we de oprichting van het sportbedrijf verder 

uitstellen in een tijd van onzekerheden. We willen u specifiek vragen te blijven monitoren dat álle 

verenigingen de route weten te vinden bij vragen en dat het proces in de nieuwe ontwikkeling goed 

geleid wordt.  

Het Zwembad 

De fractie van het CDA kan zich er volledig in vinden het zwembad af te maken en er een klein stukje 

bij aan te trekken voor de personeelsruimte. Wij zijn tevens ook zeer enthousiast over de natte 

samenspeelplek bij het peuterbad. Deze natte samenspeelplek is een bijdrage aan onze inclusieve 

samenleving. . 

De tijdelijke voorzieningen 

Voorzitter, de tijdelijke voorzieningen dienen verbeterd te worden. Wij zien het absolute belang van 

het opnieuw in gebruik nemen van de oude gymzaal, het heropenen van het tijdelijke sportcafé en 

het vervangen van de vloer in de blaashal en laten we vooral ook de tijdelijke locatie van het Cruijff 

court niet vergeten. 

 

Voor wat betreft de tijdelijke voorziening zou ik graag op 2 onderwerpen verder ingaan:  

 

1. De blaashal 

Zoals gezegd zien wij de nut en de noodzaak van het vervangen van de vloer in de blaashal voor een 

permanente vloer. Waar wij echter wel wat moeite mee hebben is de aanschaf van de blaashal.  

Wie gaat het onderhoud doen? Wat zijn de kosten van een onderhoudscontract? Wat als de hal lek 

gestoken wordt? Waar kunnen we ons wel – en waar niet tegen verzekeren? 

Voorzitter, samen met onze coalitiepartners de VVD en Borne-NU komen we vanavond met een 

amendement om de blaashal niet te kopen maar te blijven huren om onvoorziene kosten te 

voorkomen.  

 

2. Verenigingsondersteuning 

Voorzitter, onze Bornse sportverenigingen hebben de afgelopen jaren best wat voor de kiezen 

gehad. Nu de tijdelijke situatie langer duurt is de fractie van het CDA van mening dat onze 

sportverenigingen best een extra steuntje in de rug kunnen gebruiken. Bijvoorbeeld in de vorm van 

een financiële prikkel voor een extra evenement of bijvoorbeeld om in te zetten voor de werving van 

nieuwe leden. Wij zouden graag van u vernemen wat u van plan bent te gaan doen aan extra 

verenigingsondersteuning nu de tijdelijke situatie langer duurt? 

Evalueren 

Voorzitter, tot slot.  

Ondanks dat er een voorstel voorligt waar onze fractie uiterst tevreden mee is, kunnen wij het 

verleden niet zomaar loslaten. Jarenlang hebben we de voormalig portefeuillehouder gewaarschuwd 

voor prijsstijgingen, gevraagd om updates, monitoring en duidelijkheid. Dit hebben wij, ondanks onze 

vele verzoeken, nooit gekregen. Continu zijn we voor verassingen komen te staan, waarover we pas 

achteraf werden geïnformeerd en naar nu blijkt hebben we niet altijd de juiste informatie gekregen. 

Laat duidelijk zijn, het huidige college valt niks te verwijten. Wij zijn van mening dat de lessen die we 

leren van het verleden altijd meegenomen moeten worden naar de dag van morgen. 



Wij vinden het van belang dat we met elkaar gaan evalueren waar we zaken hadden moeten 

voorkomen en wat wij anders hadden moeten doen. 

Voorzitter, kunnen we met elkaar een termijn afspraak maken wanneer we gaan evalueren? 

Tot zover in de eerste termijn. 

 

 


